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РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ СВЯЗИ

ЧЕРЕЗ РАДИОЦЕНТР УФЛ-РАДИО.

РАДИОТЕЛЕФОННАЯ СВЯЗЬ, КАНАЛЫ ЦИВ.

В Радиоцентре (РЦ)  организована работа 6-ти радиотелефонных каналов, имеющих выход как в междугороднюю, так и международную телефонные сети. Характеристики передатчиков, используемых для организации радиотелефонных каналов (мощность, направление и ширина диаграммы направленности антенны), показаны в п.10 Справки (Схема закрепления радиопередатчиков). По времени работа каналов оговорена действующим Частотно-временным расписанием (ЧВР) РЦ – п.4 Справки. Дополнительные радиотелефонные каналы, конкретное время работы которых не оговорено Расписанием (время работы - НХ), а также основные каналы в периоды отсутствия дежурного наблюдения предоставляются по предварительному вызову со стороны судна на каналах цифрового избирательного вызова (ЦИВ) РЦ. В этом случае судно на канале ЦИВ должно направить вызов-запрос, содержащий сведения о роде работы (J3E) и местоположении судна. Оператор РЦ, получив такой запрос, готовит передатчик с антенной соответствующей направленности. Практическое время подготовки канала находится в пределах 3-4 минут. Исходя из этого, ответ от РЦ, содержащий команды телеуправления судовым комплексом, судно получит через указанный промежуток времени. В случае неполучения ответа от РЦ через 4-5 минут, вызов следует повторить на этом же, либо другом канале ЦИВ РЦ. Как показала практика, различные версии программного обеспечения судовых комплексов ГМССБ (например, ПО отдельных версий комплекса SARACO) неоднозначно воспринимают команды телеуправления по частотам приема-передачи (Rх и Tх). Поэтому судовой оператор, прежде чем начать вызывать РЦ на предоставленном радиотелефонном канале, должен убедиться в правильности настройки своего трансивера.

Работа на основных радиотелефонных каналах организована следующим образом. В периоды дежурного наблюдения (Н+00 ─ Н+05 и Н+30 ─ Н+35 каждого часа, оговоренного в ЧВР графой «Время работы канала») радиооператор РЦ производит передачу списка вызовов (TFC LIST) и постановку на очередь. После набора очереди производится предоставление соединений. Правом абсолютного приоритета в очередности обработки пользуются радиотелефонные переговоры аварийного характера и переговоры, производящиеся по заказу берегового абонента. Переговоры, исходящие от судна и не имеющие аварийного характера, могут быть осуществлены без приоритета, т.е. в порядке общей очереди, или в порядке приоритета над общей очередью (срочные).

В Радиоцентре практикуется услуга предоставления радиотелефонных переговоров по заказу берегового абонента - частного лица с оплатой за счет судового абонента (с его согласия), на имя которого поступил вызов. Организация в Радиоцентре данной услуги отражена в документе «Технология предоставления услуги радиотелефонных переговоров с оплатой за счет вызываемого судового абонента» - п.11 Справки.

Для обеспечения возможности оперативного вызова судна на радиотелефонные переговоры по заявке берегового абонента судовой комплекс должен вести автоматическое наблюдение на каналах ЦИВ-КВ РЦ. Для этих целей, в зависимости от типа судового комплекса ГМССБ, может использоваться как режим WATCH-1, так и режим WATCH-2. Главное, необходимо помнить, что вводимые в сканирование частоты наблюдения должны соответствовать Вашей удаленности от РЦ, условиям распространения радиоволн (зима-лето, день-ночь) и предусмотренным ЧВР каналам РЦ. В любом случае вызов со стороны РЦ будет осуществлен на всех каналах ЦИВ, работа которых оговорена ЧВР для данного конкретного времени. Слежение за вызовами на каналах ЦИВ РЦ также призвано ускорить доставку в адрес судна срочной документальной корреспонденции (вызов судна со стороны РЦ на канале ЦИВ с командой телеуправления по перестройке приемника судового комплекса на рабочий канал и последующей передачей в режиме FEC методом BLIND срочного сообщения). Возможность оперативного вызова с использованием процедуры ЦИВ особенно актуальна в случаях неполучения Радиоцентром в оговоренные сроки контрольного сообщения (явки) судна. Как показала практика, при дóлжном техническом состоянии судового комплекса ГМССБ, его антенн, при правильно выбранных частотах сканирования, вызов со стороны РЦ на каналах ЦИВ осуществим при нахождении судна практически в любой точке Тихого океана к северу от 35° южной широты и к западу от 160° западной долготы, при благоприятных условиях прохождения радиоволн - в Индийском океане севернее 30° южной широты, а также в восточном секторе Арктики. 

